



G. W. PANGLE, M.D. THE GOOD SAMARITAN. Twenty Years Experience. The only physician who can tell what ails you without asking a question.

RIPANS TABLETS. REGULATE THE STOMACH, LIVER AND BOWELS AND PURIFY THE BLOOD. THE RIPANS CHEMICAL CO., 38 SPRUE STREET, NEW YORK CITY.

FR. ROZMARIN V CLARKSON, NEB. VYBORNÁ se opatřuje před obecním svazem novým skladem nejvýhradnějším.

Strážního Zboží. Jest to zboží nové, modní a prodává se za velmi levnou cenu, poněvadž je koupeno za hotov. Jest pravou, ke prvím prodávacím odův. všeho druhu a obuvi je FRANT. ROZMARIN.

DR. WALDAU, Český lékař v Crete. Specialista pro ženské a dětské nemoci.

JAN F. SPIRK, veřejný notář, VE WILBER, - - NEB. Všechny práce notářské jsou svěřené buďto správně vyřízeny. Peníze na pozemek přijímá se za velmi nízké procento a za výborné splátky.

W. H. CADY, velkoobchodník s moukou, senem a obilím, balivem, drátem na vázání balíků atd., atd.

1510 Howard ulice, Omaha, Neb. 2C4 Telefon 1071.

25. Pestrobarevných vizitek, s Vaším jménem čistě na nich tištěným pouze za 10c. Ceník a vzorky vizitek, obálek, pasého papíru atd. pošleme zdarma. Pište na CENTRAL CARD CO., 808 W. 18th St., Chicago, Ill. 6c. Stučné procento jednání. (6c)

Hlasy časopisecké o udalostech v Čechách. Kdyžto naše milá Slavia skoro až peskuje mladobělské poslance na sněmu, to se opovrhli až do krajnosti hájiti celistvost země české, jinak soudí o tom jiné časopisy, národu našemu přátelské: "Udalosti na sněmu českém", píše zářebek "Obzor", "nutno posuzovati se stanoviska vyážho; to platí pravidlo "bláho vlasti budí nejvyšším zákonem".

muž se nesou snahy a stly zástupců jeho. Proto jednání jejich musí se pokládati za odhodlanou obranu práv českého království. "Člověnski Náród" praví: "Český sněm jest uzavřen; punktae postaveny mimo denní pořádek, to uznávají veškeré politické kruhy, a tento úspěch již za to státi, že Mladobělské zřehli na důstojnosti parlamentární. Náród český sebraloje jednání svých zástupců; liberálové se horší, konservativci rovněž a oficiálně mluví nějak mysteriosně dvojmyslně. Máme za to, že vláda sněm nerozpustí, neboť ohromná většina národa stojí při Mladobělských, a kdyby vláda sněm rozpustila, měl by z toho Mladobělské největší prospěch."

Kdo byl lupičem a zrádčím? Naproti Front. Stan. Hattara. Máme to znamenitou historickou šlechtu! Bezmezně urážlivá slova o "bandě lupičů a zrádčů", jež osmělil se vmetati ve tvář celému národu našemu panáky hrdopýšek, páli každého uvědomělého Čecha na dně jako zhavé olovo — a od té doby utocení páni s modrou krví od slov stále spěchají k činům, aby oslabili náš národ, pomohli Němcům zvrátiti dobrá naše práva a připravili nám osud, jaký stihl nešťastně Slovany polabské. Ostatně většina panstva českého stála vždy více méně proti lidu nepřátelsky. Urození páni za dob své samovlády na svých statech byli lidu poddanému vše, jen ne laskavou vrchností a mezi nimi byli jednotlivci, jichž činy ještě nyní hrůzou a ošklivostí nás naplňují. Tvořiliť právě "bandy lupičů, zrádčů a vrahů", jak dokazují tyto příklady: Rytíř Jiří Kopidlanský byl vzorem bohupustého bandity čili petrovského. Jeho cena a smla záležela toliko v meči a rozkoš nalezal jen v utiskování, trýznění, hubení a vraždění lidu českého. Strašná jsou zlosynství, kteráž on spáchal. Kdo čteš, co tuto následuje, posuď a užasni, kterak šlechtictví českého rytíře ve věku šestnáctém bylo pouhým vystřelkem ukrutnosti a divoké surovosti. V roce 1507 začal Jiří Kopidlanský Pražanům ohněm a mečem mnohé činiti škody. Letopisec o něm píše: "Jiří Kopidlanský bral a mordoval a ruce a nohy osekával lidem po cestách, kde koho dostal, jezď vždy s katem. Pražané počátečně nevšimli sobě, jak slušelo, toho řádění a nechavše jej ta zlosynství tropiti, dráždili tím jeho loupeživost a vražednictví ještě více, jakož to zločínové jeho i v pozdějších letech dovedli. Podpažník Jiříka Kopidlanského bylo vše, tak na příklad Petr Janovský, Vražda, Bořkovský a jiní, jmenovitě pověstný rytíř lupič Halama z Běhar, jehož jména ještě dnes jako přezdívký v Čechách se užívá."

hlady nezemřel a aspoň trochu obilí sklídil, zapřahalo se šest až osm mužů do pluhu, jež jeden řídil. Nebylo však dosti na tomto útrpení. Lidu pobrány a spáleny knihy, jedná to jeho útecha, a také víry, toho co mu bylo nejvážnějším, musil se odříci a zapřít ji. Byla to doba nejděšenějších útrap, jaké kdy na národ český dolehly, a kř tu div, že po válce třicetileté zbylo v Čechách skorem ze 4 milionů obyvatelů asi 800,000, kteří však i v letech míru zakoušeli stále ještě od nečistých vrchností neslýchaných útlaků. Tato slechtická lidovláda trvala až do ctsafe Josefa II., který sice chtěl lidu olevití, ale nebyl s to zlomiti moc šlechty. Karabáčnictví, lavice a laskovka održovaly nadále poddaný lid v poslušnosti a respektu a vynějši naše mladé pokolení, vychované v poměrech zcela jiných, nemůže si ani dobře představití útrpení, jaké předkům našim sněsti bylo. Uvedu dva příklady z mého rodiště, Měsna. Toto město mělo od bývalých králů českých vše nadání a výsad, jichž trvání zabezpečeno na věčné časy. Ale co záleželo "milostivé vrchnosti" na privilejích, udělených městu někdejšími králi českými! Milostivá vrchnost ku příkladu nakazovala poddaným měnským, aby robotovali, pomáhali povozem a ruční prací při stavbě zámku v Doksích, ba až v Jičíně. A nejen to, jednoho dne povolána městská rada k milostivé vrchnosti, kdež měla podepsati závazný list, v kterémž se zřká pravovarečnictví, honby atd. a zavazuje se k všelikým služebnostem a břemenům a konečně k odstoupení tak zvaných "hrubodolských dolů". Městská rada arci k tomu nepřistoupila a co učinila milostivá vrchnost? Zavřela městskou radu do šatlavy a držela ji tam po šest neděl. I bylo vysláno poselstvo do Vídně, ale tam špatně pochodilo; řeklo se jim, aby jen byli poslušni vrchnosti od Boha jim dané a v dobrotě se s ní smířili. Nezbyvalo pak nic jiného městské radě, než závaznou listinu podepsati, oproti čemuž milostivá vrchnost měnské obci povolila svobodně sál prodávati. Roku 1737 jel jistý Cyprian Vána do lesa pro dříví. Mezi tím, než přijel domů, vypukl v domě jeho oheň, jenž strávil nejen jeho dům, ale ještě jiných 13 sousedních domů. Za to, že v domě jeho neopatrností vypukl oheň a klnul osudu, byl Cyprian Vána od milostivé vrchnosti odsouzen ke ztrátě pozemků, kteréž si vrchnost co pokutu ponechala a zároveň byl na vždy z města vyhostěn. Podobných případů mohli bychom na tisíce uvéstí, než vystačí na ukázkou výše uvedené, aby čtenář mohl posouditi, kdo že byl tou bandou "lupičů a zrádčů". Nadutý princ Schwarzenberg měl lépe vyniknouti v dějiny národa českého, snad by byl přijel k jiným náhledům. Ostatně, jak již prave na, nemáme ani dnes slasteneckou národní šlechtu; vidíme to každý den, jak se spoučje s našimi neúhlavnějšími nepřáteli na úkor práv národa českého a pak má lid náš český k takovéto šlechtě mít důvěru! Dříve at' si důvěru tu zaslouží skutky, láska lidu našeho k ní dostaví se pak sama. Spravedlivé a jisté. V době nynějši stále se počasi mění a tělo lidské, nemohouc se tak vpraviti změny tyto, podléhá mnohým nemocím, zvláště kašli a nastužením, z kterých povstávají neduhy velmi nebezpečné. Nutno, aby každý měl doma Severin Balsám pro plicní neduhy, který již obstal dlouholetou zkoušku proti všem jiným lékům. Chcete-li mítí lék spravedlivý, jisté účinkující, kupte si tento lék. Má příjemnou chuť. Že i děti rády ho užívají. Cena láhva 20 a 25 ctů. Vždy chtějte Severin Balsám, žádný jiný. W. F. Severin, Cedar Rapids, Iowa.